
Evaluering av Teologidagene 2026 
Teologidagene ble arrangert på VID vitenskapelige høgskole, campus Oslo, 12. og 13. mars 
2026. Konferansen var et samarbeid mellom Bispemøtet, MF vitenskapelig høyskole, 
Teologisk fakultet v/UiO, NLA høgskolen, VID vitenskapelige høgskole, Spir – 
profesjonsforbundet. Konferansen hadde temaet «Ordet».  

Konferansen har blitt planlagt av en programkomité bestående av Helge Nylenna 
(Bispemøtet), Tomas Sundnes Drønen (VID), Tone Stangeland Kaufman (MF), Marianne 
Bjelland Kartzow (TF), William Grosås (NLA), Anne Beate Tjentland (Spir) og Gjøa Kristine 
Aanderaa (TeoLOgene). 

Teologidagene arrangeres som en dugnad, hvor lærestedene stiller med ansatte til å ha 
bidrag som del av sin arbeidstid. Konferansen får være kostnadsfritt på campuser. 
Bispemøtet tar den økonomiske risikoen knyttet til konferansen. 

Program 
Tid   Torsdag 12. mars Tid  Fredag 13. mars 

09:00  Registrering og kaffe  08:30  Morgenbønn  

09:50  Liturgisk åpning  09:00  Key Note 3: The Word in the Public Sphere – 
Heinrich Bedford-Strohm, Stephanie Dietrich  

10:00  Velkommen  10:30  Pause  

10:15  Key Note 1: Ordet i 
forkynnelsen – Jesper 
Tang Nielsen  

11:00  Parallellseminarer:  
• Nye ord om Ordet – Merete K. Hodt, Knut 
Edvart Moe  
• Det sungne Ordet – Ragnhild Strauman, 
Solveig Spilling Bakkevig  
• Å forkynne Ordet – Tone Stangeland 
Kaufman, Åste Dokka, Sjur Isaksen  
• Det ordløse Ordet – Kjell Arnold Nyhus  
• Ordet og kroppen – Inger Marie Lid, Anna 
Rebecca Solevåg  

12:00  Lunsj  12:30  Lunsj  

13:00  Key Note 2: Ordet i 
ordene – Tom Egil 
Hverven  

13:30  Panel: Ordet i Antropocen – Sunniva Gylver, 
Marius Mjaaland, Marion Grau, Tom-Sverre 
Tomren  

14:30  Pause  14:55  Avslutning  



15:00  Prekenseminar i 
plenum: Ordet i 
påsketekstene – Francis 
Borchardt, Hilde Brekke 
Møller, Sivert Angel  

15:00  Slutt  

16:30  Program slutt      

19:00  Gudstjeneste – Akershus 
slottskirke  

    

 

Deltakere 
Det var 197 deltakere på Teologidagene i 2026, i tillegg til 32 bidragsytere. Konferansen ble 
strømmet, men det er ingen statistikk over hvor mange som deltok digitalt. Det er imidlertid 
meldt om flere hele prostier som fulgte dagene sammen. 

Det er en økning av antall deltakere fra 2024, fra 172 til 197. Antall bidragsytere var noe 
færre i 2026 (32) enn i 2024 (38). 

Det var 43 deltakere som ikke var påmeldt gjennom Kirkerådet eller bispedømmene. 

Tilhørighet 2024 2026 
Agder 0 1 
Bjørgvin 3 12 
Borg 10 53 
Hamar 22 4 
Kirkerådet/Bispemøtet 9 8 
Møre 8 1 
Nidaros 10 4 
Nord-Hålogaland 11 14 
Oslo 43 38 
Stavanger 3 2 
Sør-Hålogaland 14 14 
Tunsberg 11 3 
Øvrige 28 43 
Totalt antall betalende 172 197 

  
Økningen i antall deltakere kan primært forklares med sto økning i deltakelsen fra Borg 
bispedømme. Tidligere har det vært en policy på at det holdes av et visst antall plasser per 
bispedømme. Disse plassene har vist seg å ikke bli fylt opp. I forkant av Teologidagene 2026 
ble det bestemt at det ikke skulle være en slik policy. Dette medførte trolig at det var lettere 
for prostier i geografisk nærhet å i god tid kunne planlegge for deltakelse. 



Økonomi 
En av de større endringene fra tidligere, var at finansieringen av konferansen var lagt til 
Bispemøtet. Dette ledet til at deltakeravgiften kunne settes noe ned fra 2024 (700,-) til 600,- 
ettersom dette kun gikk til å dekke servering. Dette skapte en større forutsigbarhet i 
planleggingen av konferansen. Arrangørene kunne da ta utgangspunkt i kostnader fra 
tidligere år og sette av midler til dette på budsjettet for 2026.  

Et foreløpig regnskap viser at de foreløpige faktiske kostnadene er i underkant av 210 000,- 
mens budsjett lå på 240 000,-. Det kan komme noen fakturaer i etterkant av evalueringen, 
men ikke i størrelsesorden på mer enn kr 30 000,-. Dette vil si at konferansen går i balanse. 
Dette er en stor forbedring fra tidligere hvor man har gått med et underskudd på 
Bispemøtets budsjetter fordi man i større grad har vært avhengig av et visst antall påmeldte 
for å få regnskapet til å gå i balanse. 

Regnskap per 27. april 2026 

 

 

Strømming 
Teologidagene 2026 ble strømmet, og lenke til sending lå gratis tilgjengelig på nettsidene til 
konferansen. Gjennomføringen av strømming ble utført av Bispemøtets sekretariat, og 
manglende fortløpende tilgang på teknisk assistanse og manglende lydkort medførte at 
kvaliteten på strømmingen ble sterkt redusert. Dette kan pekes på som den største 
svakheten ved årets konferanse.  

Det anbefales at det til neste Teologidagene budsjetteres med å gjøre en profesjonell 
strømming. Dette innebærer en merkostnad, men dette kan hentes inn i sin helhet, eller 
delvis, ved å ta noe betaling for å følge sendingen. Planleggingen av dette må skje i god tid 
før konferansen.  

Budsjett Faktiske kostander Rest/avvik
240 000 209 095,83 30 904

Kommentar

Kostnadsbeskrivelse Leverandør Sum Faktisk Notater

Catering 140 000 154 525 Se estimat catering i eget oppsett
Reiser og opphold, estimat 50 000
Heinrich Bedford-Strohm, G Travel 8 789 8 789 7 715,00 ifølge faktura ( Kontert på reisekostnader) 
Reise og opphold Jesper Tang Nielsen 5 173 10 275
KM godtg og parkering via Norsk forfattersentrum 1 721

Rest reiser og opphold 46 384 20 785
Honorar, estimat 30 000 0
Ingrid Brækken Melve 3 500 Honorar
Norsk forfattersentrum 15 000 Honorar + KM godtgj og parkering
Jesper Tang Nielsen foredrag 10 000
Kjell Arnold Nyhus 3 500
Honorar totalt 30 000 32 000

Diverse, estimat 20 000
Diverse , faktisk 1 786 Plakater værbestandige og vanlige  ( Oslo digitaltrykk)
Diverse, totalt 20 000 1 786

Totale estimert kostnader 240 000 209 096

Deltakeravgift er budsjettert på inntekter som følger: Antall 200 og deltakeravgidt 600= 120 000



Programkomiteens evaluering 
Programkomiteen hadde evalueringsmøte den 30. april. Komiteen er i all hovedsak fornøyd 
med gjennomføringen av konferansen, og bredden i og kvaliteten på programmet. Bredden 
sikrer at alle får noe de setter pris på, men fører også til at ikke alt lander like godt hos alle. 
Det er en styrke i at konferansen er en helhet, som gir et faglig godt program, skaper en 
sosial møteplass for prester og også inkluderer et gudstjenesteliv. Seminarene er viktige, og 
scorer høyt på evalueringen. Alle samarbeidspartene er innstilt på å fortsette samarbeidet 
slik det nå er organisert. Dette er et viktig sted også for lærestedene å møte tidligere 
studenter og aktuelle personer for etter- og videreutdanning. Komiteen drøftet også språk 
som mulig barriere for enkelte, men vil fremheve betydningen av å kunne trekke veksler på 
faglighet fra internasjonale sammenhenger.   

 

Deltakernes evaluering 
Det ble i etterkant av konferansen gjennomført en deltakerevaluering. 59 besvarte 
evalueringen. Evalueringen ble besvart i Forms, og det følgende er en oppsummering 
generert av KI (Microsoft Copilot). 

Spørsmål 1 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er i svært liten grad og 6 er i svært stor grad: I hvilken grad 
opplevde du at det faglige programmet var stimulerende? 

 

Spørsmål 2 
Har du andre kommentarer til det faglige programmet? 

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Flott fokus begge dagene og at også klima, miljø og tro var tema” 
• “Det er for mange tema og for tett med foredrag.” 



• “Litt få kvinnelige hovedstemmer” 
• “Rett og slett litt for høyt nivå for meg på det første seminaret med han dansken. 

Språket var også en barriere. (Er selv norsk)” 

Spørsmål 3 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er i svært liten grad og 6 er i svært stor grad: I hvilken grad 
opplevde du at Åpningsforedrag: ”Ordet i forkynnelsen” svarte til forventningene? 

 

Spørsmål 4 
Har du andre kommentarer til foredraget?  

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Ole Jakob Filtvedts bidrag var fremragende.” 
• “Her var det vanskelig å høre (dansk), og litt høyt nivå.” 
• “Det var på dansk uten at manuset var tilgjengelig for nedlasting.” 
• “Ole Jakob redda det inn.” 

Spørsmål 5 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er i svært liten grad og 6 er i svært stor grad: I hvilken grad 
opplevde du at plenumssamlingen "Ordet i ordene"  svarte til forventningene? 



 

Spørsmål 6 
Har du andre kommentarer til plenumssamlingen? 

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Lite engasjerende. Men hun salmedikter mælve brekke var grævla god.” 
• “Vekker gode refleksjoner om hva ord er og ikke er. Tankevekkende ang. et viktig tema i 

en «Ordets kirke».” 
• “Ingrid og Tom Egil var fantastiske å lytte til.” 
• “Dette var konferansens høydepunkt for meg, meget bra, og balansert gjengivelse av tre 

forfattere, og en smakebit som skapte appetitt på videre lesning.” 

Spørsmål 7 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er i svært liten grad og 6 er i svært stor grad: I hvilken grad 
opplevde du at prekenseminaret "Ordet i påsketekstene" svarte til forventingene? 



 

Spørsmål 8 
Har du andre kommentarer til prekenseminaret? 

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Deltok ikke” 
• “Helt ubrukelig i forhold til prekenhverdagen” 
• “Her er vi innom det betente og sentrale temaet «Israel». Da savnet jeg rom for dialog 

om det. Foredrag med så mange tilhørere åpner ikke for det.” 
• “Kjekt og nyttig.” 

Spørsmål 9 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er i svært liten grad og 6 er i svært stor grad: I hvilken grad 
opplevde du at plenumsesjonen "The Word in the Public Sphere" svarte til forventningene? 



 

Spørsmål 10 
Har du andre kommentarer til plenumsesjonen? 

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Bedford Strohm var veldig bra” 
• “Aktuelt og spisset” 
• “Viktige grenseoppganger.” 
• “Firer fordi foreleser var veldig bra, mens neste ikke svarte til forventningene” 

Spørsmål 11 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er i svært liten grad og 6 er i svært stor grad: I hvilken grad 
opplevde du at seminaret du deltok på svarte til forventningene? 

 



Spørsmål 12 
Har du andre kommentarer til seminaret?  

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Litt rotete” 
• “Å forkynne ordet” 
• “Ordet i det ordløse” 
• “Nyhus’ seminar var høydepunktet.” 

Spørsmål 13 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er i svært liten grad og 6 er i svært stor grad: I hvilken grad 
opplevde du at panelet  "Ordet i Antropocen" svarte til forventningene? 

 

Spørsmål 14 
Har du andre kommentarer til panelet?  

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Deltok ikke, så jeg skårer nøytralt.” 
• “Hørt det før. Lite nytt.” 
• “En kunne ha hentet inn samisk kunnskap og evt annen fagkompetanse.” 
• “Hadde vært spennende å høre om noen med et helt annet syn på tema ville kunnet 

bidra positivt? (Slett ikke sikker, dog.) Er prinsipielt skeptisk til Extinction Rebellion-
tilnærmingen; tror de støter fra seg for mange vi trenger på laget.” 



Spørsmål 15 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er svært dårlig og 6 er svært god: Hvordan opplevde du 
informasjonen om konferansen før påmelding? 

 

Spørsmål 16 
Har du andre kommentarer til informasjonen om konferansen før påmelding?  

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “I tide, klar og tydelig” 
• “Helt OK” 
• “Litt dårlig luft. Ellers god tilrettelegging fra komité og bm.” 
• “God.” 

Spørsmål 17 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er svært dårlig og 6 er svært god: Hvordan opplevde du 
informasjonen om konferansen etter påmelding og før konferansen? 



 

Spørsmål 18 
Har du andre kommentarer til informasjonen om konferansen etter påmelding og før 
konferansen?  

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Bra” 
• “Savnet deltagerliste” 
• “Veldig god info hele veien” 
• “God og oppdatert. Bra med sms i tillegg til eposter.” 

Spørsmål 19 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er svært dårlig og 6 er svært god: Hvordan opplevde du 
informasjonen underveis i konferansen? 



 

Spørsmål 20 
Har du andre kommentarer til informasjon underveis i konferansen?  

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Uklart hvor seminaret om ordet i forkynnelsen skulle foregå” 
• “En del vage opplysninger «kapellet er over gata», som bl.a. gjorde at jeg ikke fant 

kapellet til morgenbønn fredag - selv om jeg spurte tre ansatte. Registrering av 
deltakere - fungerte ikke, lyktes fredag morgen, på mitt fjerde forsøk. Noen i en 
seminargruppe gikk til MF selv om gruppen nettopp hadde blitt flyttet til ViD/ fått 
lokaler der, de måtte gå tilbake i regnet.” 

• “Heia Helge N.!” 
• “Litt forvirrende informasjon rundt ordet i forkynnelsen” 

Spørsmål 21 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er ikke særlig godt og 6 er svært godt: Hvordan syns du 
lokalene fungerte? 



 

Spørsmål 22 
Har du andre kommentarer til lokalene? 

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Det ble dårlig luft i auditoriet og særlig på torsdag ettermiddag ble det tungt å følge 
med den siste økten.” 

• “Litt lite plass til lunsj” 
• “Det er litt for små mingle-lokaler.” 
• “Keitete å komme seg til. Dårlig luft i salen.” 

Spørsmål 23 
På en skala fra 1 til 6, hvor 1 er ikke særlig godt og 6 er svært godt: Hvordan syns du 
serveringen fungerte? 

 



Spørsmål 24 
Har du andre kommentarer til serveringen?  

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Maten var god, men det var for trangt ved selve serveringen” 
• “Selve serveringen var grei. Litt dumt med få sitteplasser” 
• “Lite sitteplasser” 
• “Kjempegod mat” 

Spørsmål 25 
Til slutt, har du andre kommentarer du ønsker å dele med arrangørene av konferansen? 

Svarene er sammensatte, men berører særlig nivå og forståelighet, nytte for praksis samt 
rammer og organisering. 

Utvalgte sitater: 

• “Takk!” 
• “Veldig bra gjennomført” 
• “T-banen ble veldig full…” 
• “Alt i alt bra. Noe ble litt høytsvevende.” 
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